

Doña Amparo Soriano Boronat. Viuda de F. en cumplimiento del primer año de su fallecimiento. Sus tías doña Ramona y doña Dolores Soriano Pradas, y D. Amalio Cortijo, sobrinos y sobrinos políticos, ruegan a sus demás parientes y amigos la encomienda a Dios y se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán sumamente agradecidos.

Lonja de Arrogos. Véase 4.ª plana.

Asuntos del día. Continúa la calma. Algunos periódicos intentan avivar el interés de sus publicaciones emprendiendo campañas más ó menos emocionantes, ó interrogando a nuestros políticos sobre los asuntos pendientes; pero ni aquellas campañas, ni estos interrogatorios, consiguen el objetivo buscado. La opinión no se mueve. Contribuye a este atonismo, los grandes calores que se desarrollan este verano, que restan fuerza y aliento para toda empresa mental.

Los periódicos radicales, preparando la opinión para cuando llegue el momento de la discusión del Concordato con el Vaticano, vuelven a ocuparse de inmigración de frailes y monjas en España, y del establecimiento en nuestro país de nuevas órdenes.

No hay nada de esto último. Según el ministro de la Gobernación no ha entrado en España ninguna nueva orden, pues, a partir del modus vivendi establecido en noviembre de 1902, en los gobiernos civiles no hay nota que lo consigne en el registro, ni por Gracia y Justicia se han expedido autorizaciones para ello.

Habrán entrado—dice el ministro—frailes sueltos amparados en la ley de extranjero, yendo a conventos de sus respectivas Órdenes; pero de ninguna manera podría haber ocurrido lo primero, porque sería sencillamente la infracción del modus vivendi.

Poco interés ofrecen las últimas entrevistas con nuestros políticos, que publican los periódicos. Son estas dos: una con el conde de Romanones y otra con D. Francisco Silvela.

La del inquisito exministro liberal no ha despertado ningún interés, entre otras razones, por ser ya conocida la actitud de dicho exministro y porque la afirmación que hace de que no será aprobado el convenio con el Vaticano, por la oposición que harán a este proyecto los liberales y demócratas, va resultando más nominal que efectiva, pues a pesar de los constantes alardes de la prensa avanzada, la opinión no manifiesta ninguna simpatía por estos radicalismos pasados de moda y a los que el exministro de Instrucción pública se muestra cada día más aficionado.

También habló el Sr. Romanones de la imposibilidad de la unión del Sr. Moret y sus amigos con el Sr. Villaverde. Esto no nos sorprende. Nunca creímos en esa unión, y así lo hemos dicho, siempre que la prensa ó los políticos se han ocupado de este asunto.

No ofrece más interés la entrevista con el Sr. Silvela. Los periodistas franceses en París, donde se encuentra aquél, han intentado interrogarle, pero el antiguo jefe del partido conservador ha esquivado las preguntas, y únicamente al corresponsal de La Epoca le ha hecho algunas manifestaciones, que no son más que repetición de lo que dijo no hace mucho: que su alejamiento de la política era absoluto é inquebrantable, y que apoyaba al Sr. Maura, el cual, a su juicio, interpretaba muy acertadamente los deseos de las fuerzas conservadoras.

Del Extremo Oriente, preferimos callar. Las noticias que se reciben son muy graves, pero resultan tan confusas y contradictorias, que de ellas es difícil sacar la

verdad de lo que ocurre en estos momentos en el teatro de la guerra. Esperemos a que esas noticias se aclaren y podamos obtener esa verdad.

DISQUISICIONES HISTÓRICAS HIBERIA

Fuere, quizá, pedantería insuperable, querer traer a cuento estas horas á un punto al nombre Hiberia ó Iberia han escrito los eruditos. Y lo fuera más, sin género de duda, si yo, que no significo nada en materia de erudición, me permitiera ejercer de orífico, quitando valor á lo que supuso uno, para dárselo á lo que afirmaron otros. Es mi objeto tan solo expresar hoy, como lo hice ayer, en tres mal pergeñadas cartas, una opinión del ilustre dominico P. Ribelles, respecto al título que encabeza estas líneas, porque, dándola á conocer, llustro más y más las obras del cronista, y cumpla mejor mis firmes propósitos de detallarla ante el público docto, que es quien ha de juzgarla, y el simple lector que solo busca curiosidades que le recreen.

La materia no es de las que empujan á la Humanidad en el camino del progreso positivo, pero sin duda que soues el ingenio de un hombre, que en vez de dormir en la ociosidad, puso á contribución sus facultades de erudito en la aclaración de un punto histórico. Fue este el relativo al descubrimiento del alfabeto ibérico, usado en nuestra región, alfabeto que, después de mil desvelos, pudo consignar, valiéndose de las inscripciones ibero-romanas (aunque reconocía que no era este el medio más exacto y terminante), y de las griegas y etruscas, cuyos pueblos, según afirma el P. Ribelles, fueron los ados é ilustrados por nuestros iberos.

Las reglas que observó el padre dominico en la lectura de las tales inscripciones, son: 1.ª Los iberos escribieron siempre de izquierda á derecha, lo mismo que los romanos, según dejó escrito Artemidoro. 2.ª De ordinario escribieron las consonantes suponiendo á cada una acompañada de una vocal, que suprimían. 3.ª A las veces escribieron también vocales, y especialmente cuando de su falta podía resultar una lectura errada, y cuando una sílaba tenía dos vocales ó una aislada. 4.ª No grabaron en las medallas nombres indiferentes, sino ó los propios de las ciudades y regiones que las acuñaban, ó los análogos á los tipos que contenían.

Conoció el alfabeto, era natural que el padre Ribelles se esforzara por encontrar el idioma á que aquel pertenecía, y esto lo alcanzó, no sin grandes esfuerzos y vigilias, entre otros medios, por el estudio de dos medallas de las llamadas de letras desconocidas, que él copia, quedando convencido de su análisis que el idioma de los iberos en esta región era el euscara ó vasconero. Con este nuevo descubrimiento vino aparejado otro, el del nombre de Hiberia, que ore ver consignadas en las dos medallas de referencia. Y he aquí cómo, de uno en otro estudio, de una en otra investigación, el meritisimo cronista pudo sentar en su obra:

1.º Un alfabeto ibero-vasconero. 2.º El idioma de los iberos en esta región. 3.º El nombre Hiberia, consignado en las medallas. El estudio de los dos medallas antes dichas aclarará mas estos puntos, porque es lógico que si en estas medallas encuentra una inscripción que puede reducirse al nombre Hiberia, y que además, sólo tiene traducción en el vasconero, habrá demostrado que dicho nombre está consignado en nuestras medallas y escrito en idioma euscara.

Dios el P. Ribelles: "La 1.ª (medalla) hallase publicada al núm. 6 de las desconocidas españolas de la Biblioteca del Dr. D. Francisco Ximénez de Urrea... La 2.ª al núm. 83 del Museo de D. Venceslao Juan de Lasiñosa... "Los caracteres de estas medallas no son iguales entre sí, pero esto no impide que pueda darse una misma lectura, y solo acredita que los Iberos tuvieron muchos signos para designar una misma letra... En este concepto, y después de analizar los signos de las dos medallas para descubrir su lectura, lee en ambas letras la palabra AipaeRoA. Como se vé, la palabra vasconesa va con vocales suscritas, y estas vocales las interpretando presente el nombre Hiperea "que Hamero dió á Hiberia en el libro 8.º de la Odyssea, nombre que parece haber sido el antiguo de esta región, y que tiene una notoria afinidad con el de AipaeRoA, y según el cual, pueden considerarse sinónimas las voces Hiperea é Hiberia usadas de él... Para demostrar esta sinonimia, hace observar el P. Ribelles que los euscaraos acostumbraban á escribir H en lugar de A en algunos nombres, como en Aurrena y Hurrena (principal), y en conformidad de esto escribirían AipaeRoA é HipaeRoA... "El diptongo AE se contrae á E como en Landata y Landeta (pradería); por consiguiente pudieron decir y escribir HiperoA en lugar de AipaeRoA... "Lo mismo observo en Hiperea é Hiberia, pues quitando la letra P á la B y sustituyendo I en lugar de E, según uso común en el idioma euscara, resulta Hiberia sinónima de Hiperea y AipaeRoA... "De aquí que los latinos

escribieron con H en vez de A, que significa en euscara conmemoración, acuerdo, recuerdo, memoria, mención, y cuyas palabras tienen analogía con las circunstancias que concurrieron en los Iberos como se demostrará en demás secciones... Hasta aquí el P. Ribelles... Creo que su labor de etimologista habrá dejado satisfecho al perito, tanto mas cuanto que el docto dominico no busca el génesis de la palabra, como la mayoría de los investigadores, en el nombre que pudo recibir este ó cual río, sino que la toma de un documento antiguo y en el que existía, al parecer, exótica, sin significación alguna y sin marcada procedencia, significación y procedencia que él consigna de una manera lógica... Ahora bien: geográficamente la palabra Hiperea de labios de los mismos iberos ó de las gentes que la transportaron á Grecia, tal como ella sonaba? Si así fuere, parece natural deducir que el diptongo Ai tenía en la prosodia de los iberos un sonido de I, y el diptongo Ae el de E, y en este caso, la palabra AipaeRoA, tomada, según se pronunciaba, pudo ser escrita según aparece en la Odyssea. ¿Y la H sería signo de aspiración? Estas cuestiones de prosodia sería muy útil que las estudiara la persona entendida, porque de dicha prosodia quizá pudiéramos arrancar la nuestra... FRANCISCO BADENES DALMAU.

INTERMEZZO

Jauja de criados. El Africa austral se ha convertido en tierra de promisión de porteros, doncellas, camareras y amas de llaves. La escasez de servidumbre en Johannesburgo es tal, que los sueldos de los criados se han elevado de un modo fabuloso. Un ama de llaves cobra actualmente de 150 á 180 francos mensuales; las camareras, de 175 á 180; las nodrizas, 200, y las cocineras, 300... Pero los que han conseguido sueldos verdaderamente suggestivos son los porteros, que cobran, por regla general, 350 francos cada mes; esto es, 4,200 francos anuales, sueldo que para sí quisieran muchos médicos, abogados, militares, etcétera, etc., de los que por sea se usen. Supongo que en cuanto esta noticia se divulgue, el gobierno español va á tener que adoptar energicas medidas para evitar la emigración á Johannesburgo.

Practicantes y matronas

La Gaceta ha publicado el siguiente decreto, por el que se determinan los requisitos necesarios para la obtención de los títulos de practicantes y matronas, conforme al proyecto formulado por la facultad de Medicina de la Universidad Central. Hé aquí la parte dispositiva:

- Carrera de practicantes. Artículo 1.º Los estudios para adquirir el título de practicante pueden ser oficiales y no oficiales: aquéllos se harán en las facultades de Medicina, y unos y otros requerirán la correspondiente inscripción en las secretarías generales de las Universidades, para lo que habrá dos libros de matrículas, uno destinado á los alumnos oficiales y otro para los no oficiales. Art. 2.º Para hacer la inscripción en el primer curso se exigen estos requisitos: primero, certificado de haber aprobado, mediante examen en una Escuela Normal, los conocimientos de enseñanza primaria superior; segundo, haber cumplido la edad de 18 años. Art. 3.º Los estudios oficiales se darán en dos cursos académicos, rigiendo los mismos preceptos que para la carrera médica respecto de la época de inscripciones de exámenes y de la duración de los cursos. Art. 4.º Las materias de enseñanza serán las del programa publicado en la Gaceta de 3 de junio de 1902, que rige actualmente. En ambos cursos es obligatoria la asistencia para hacer prácticas á toda clase de alumnos. Los alumnos oficiales asistirán á las clínicas de las Facultades y los no oficiales podrán asistir á estas ó á enfermerías de los hospitales provinciales. En las Facultades las prácticas serán dirigidas por el auxiliar encargado de su enseñanza, bajo la inspección del catedrático. Art. 5.º Después de aprobados los dos cursos se verificará un examen general teórico-práctico de reválida para obtener el título de practicante. Art. 6.º Los derechos de inscripción de matrícula serán 15 pesetas en cada curso, que se pagarán en metálico, destinándose por el claustro de la facultad para pago del profesor auxiliar encargado de esta enseñanza y para el material correspondiente. Art. 7.º Será encargado de la enseñanza el profesor auxiliar nombrado por el rector, á propuesta del claustro, dará lección alternativa á cada curso y percibirá como gratificación dos tercios del producto de las inscripciones de matrícula, sin que esta retribución pueda exceder de mil pesetas anuales. Art. 8.º Los alumnos no oficiales, para solicitar examen de cada curso probarán su asistencia á las prácticas mediante certificado del catedrático, cuando las hayan verificado en las clínicas de la Facultad, y mediante certificaciones del médico jefe cuando sean de hospitales provinciales. Art. 9.º Los exámenes de curso tendrán lugar ante el profesor auxiliar encargado de la enseñanza para los alumnos oficiales, y ante un Tribunal formado por el mismo profesor auxiliar y dos catedráticos nombrados por el deano para los alumnos no oficiales. El Tribunal de reválida se compondrá de dos catedráticos y un profesor auxiliar, nombrado por el mismo procedimiento, y servirá para todos los alumnos oficiales y no oficiales. Art. 10.º Los derechos de examen de curso serán cinco pesetas, y los de reválida 25, que se repartirán entre el profesorado en la forma que acuerde el claustro, siguiendo las reglas que tenga establecidas para las enseñanzas de la Facultad. Art. 11.º Podrán adquirir el título de practicantes las mujeres, sometidas á las prescripciones de este decreto. Carrera de matronas. Art. 12.º Los estudios para adquirir el título de matrona pueden ser oficiales y no oficiales; aquéllos se harán en las facultades de Medicina, y unos y otros requerirán la correspondiente inscripción en las secretarías generales de las Universidades, para lo que habrá dos libros de matrículas, uno destinado á las alumnas oficiales y el otro para las no oficiales.

Art. 13. Para hacer la inscripción en el primer curso se exigen estos requisitos: primero, ser mayor de edad; segundo, certificado de probación en una Escuela Normal de maestras de la enseñanza primaria superior; tercero, autorización del marido si fuere casado. Art. 14. Los estudios oficiales se darán en dos cursos académicos, rigiendo los mismos preceptos que para la carrera médica respecto de la época de inscripciones y de exámenes y de la duración de los cursos. Art. 15. El primer curso comprenderá las materias siguientes: Rudimento de Anatomía, de Fisiología y de Higiene y prácticas generales de asepsia y de antiseptia, y especialmente del aparato sexual femenino, y el segundo curso, nociones de Obstetricia normal, de asistencia á los partos normales y de cuidados á la madre con anterioridad y posterioridad al parto. En ambos cursos es obligatoria la asistencia á la Clínica de Obstetricia para en ella hacer las prácticas, bajo la dirección del profesor auxiliar y la inspección superior del catedrático. Art. 16.—Después de aprobados los dos cursos se verificará un examen general teórico-práctico de reválida para obtener el título de matrona, el cual sólo autoriza para asistir á los partos normales, constituyendo la infracción de esta precepto un caso de responsabilidad personal, dobando la matrona en toda anomalía ó accidente requerir la dirección del médico. Art. 17. Los derechos de inscripción de matrícula serán 15 pesetas en cada curso, que se pagarán en metálico, destinándose por el Claustro de la Facultad para pago del profesor auxiliar encargado de esta enseñanza y para el material correspondiente. Art. 18. Será encargado de la enseñanza teórica el profesor auxiliar nombrado por el rector á propuesta del Claustro; dará lección alternativa á cada curso y percibirá como gratificación dos tercios del producto de las inscripciones de matrícula, sin que esta retribución pueda exceder de 1,000 pesetas anuales. Art. 19. Es obligatoria la asistencia á prácticas, durante dos cursos académicos á las alumnas no oficiales, sea en la clínica de obstetricia, de una facultad de Medicina ó en casas de Maternidad que tengan carácter oficial, siendo necesario en todo caso un certificado del catedrático ó del médico jefe para solicitar el examen de los dos cursos. Art. 20. Los exámenes de curso de las alumnas oficiales se verificarán ante el profesor auxiliar. Los de alumnas no oficiales, ante el tribunal formado por el catedrático de Obstetricia, el auxiliar y otro catedrático nombrado por el deano de la Facultad. El tribunal para reválidas se compondrá de dos catedráticos y un profesor auxiliar nombrado por el deano, y servirá para todas las alumnas oficiales y no oficiales. Art. 21. Los derechos de examen de curso serán 5 pesetas, y los de reválida 25 pesetas, que se repartirán entre el profesorado en la forma que acuerde el Claustro, siguiendo las reglas que tenga establecidas para las enseñanzas de la Facultad.

La Corte en San Sebastián

San Sebastián 16.—Hoy no ha firmado el rey ningún decreto. Esta mañana ha recibido S. M. en audiencia al obispo de Zamora y á la comisión de Vizcaya que ha venido á cumplimentarle. El ministro de Estado se ha negado á facilitar á los periodistas mas referencias del convenio con Francia sobre los ferrocarriles transpirenaicos hasta que lo conozcan las Cortes. El rey ha visitado el vapor "Mari", siendo recibido á bordo por la comisión Oceanográfica del golfo de Gascuña.

IDILIOS

CUENTO. Mauricio vagaba lentamente por el bosque. Había cesado la lluvia; pero las hojas de los árboles estaban cubiertas de gotas de agua. La gran masa de ocultos llamaba la atención del joven pintor, el cual se detuvo al llegar á una especie de plazoleta para contemplar mejor la belleza del paisaje. Sobre el follaje destacaba una forma de mujer muy esbelta y sirosa, que con un haz de ramas al hombro, adelantó el paso, sin ver á Mauricio, el cual la contemplaba tan inmóvil como un tronco de castaño. —Me ha asustado usted—dijo ella sonriendo y echando en tierra las ramas. El artista la miraba sin contestar. Una armonía absoluta, imposible de describir por medio de la palabra, reinaba entre aquella admirable criatura y el olor del paisaje. —No te muevas—dijo el pintor.—Voy á hacer tu retrato. La muchacha trató de alisarse el pelo, pero el artista la detuvo con un ademán. —¡Tal como estás! Mauricio se sentó en una piedra y trazó rápidamente la silueta y los rasgos fisonómicos de su modelo. La joven que se hallaba ante el pintor, era una aldeana fina y delicada como lo son las muchachas antes de su completo desarrollo, con frecuencia tardío. Los ojos eran ya los de una mujer; la sonrisa era todavía la de una niña. —¿Qué edad tienes?—le preguntó Mauricio, sin abandonar su trabajo. —Voy á cumplir quince años y para San Juan tendré mozo. —¿Y por qué para San Juan? —Porque lo necesito para bailar con él alrededor de las fogatas. —¿Me quieres á mí por novio? —No, señor. V. es un caballero y yo soy una pobre aldeana. Las muchachas de bien no deben escuchar siquiera á los señores. —Casi no se vé. ¿Quieres volver mañana un poco mas temprano? —¿Para mi retrato? —Sí. —No faltará. Buenas tardes, caballero. La campesina cogió el haz de ramas y desapareció por entre los castaños. Mauricio regresó á su albergue pensando en la chiquilla á quien acababa de conocer. La noche y la mañana siguiente le parecieron muy largas, y mucho antes de la hora convenida estaba en la plazoleta.

Había trabajado solo, y cuando llegó la joven quedóse sorprendida y dijo: —¡Soy yo! ¿Me dará V. el retrato? —No; haré otro pequeño para tí. —¿Y qué va V. á hacer con ese? —Llevaré á París, ponerle un gran marco y colocarlo en un salón, en donde todo el mundo irá á verlo. —¡Ah, ya sé! Lo llevará V. á la Exposición. —¿Conoce usted eso? —Hay en casa dos pintores que trabajan para la Exposición; pero no se les ha ocurrido nunca hacer mi retrato. Mauricio, que gozaba ya de la celebridad, se complacía en hacer una obra maestra que pusiese el sello definitivo á su reputación. Las sesiones fueron muchas y muy largas, y cuando llegó el invierno, el gran pintor estaba satisfecho de su trabajo y amaba con delirio á su modelo. La amaba demasiado para decirse y para manchar aquella flor silvestre, pero lo suficiente para sufrir ante la idea de tener que abandonarla. Mauricio sabía que no podía pertenecerle, y sin embargo, adoraba las encantadoras líneas de aquel cuerpo apenas formado y se extasiaba ante aquellos divinos ojos y aquella boca fresca y sonriente. El artista regresó á París con su madre y se consagró á perfeccionar sin desahogo aquella obra ya perfecta. El retrato fue muy admirado, y la crítica, unánime en su entusiasmo, declaró que tales rostros no podían existir mas que en el cerebro del poeta ó en la imaginación del pintor. Mauricio escuchó sonriendo los elogios que se le prodigaban y guardó para sí el secreto de su aventura. Hicieronle brillantes ofertas por su lienzo y se negó á aceptarlas, prohibiendo su reproducción. Como no podía poseer de su modelo mas que la imagen, no quería desprenderse de ella en modo alguno. Al cabo de dos años, volvió el pintor á la aldea, y su primera visita fué para el bosque de castaños. Al llegar á la plazoleta se sentó en el mismo sitio donde había hecho el admirable retrato que tan brillantemente había consolidado su fama. Aquella piedra fría parecía burlarse de todo cuanto allí había pasado. —Ma había amado si yo hubiese querido—pensó Mauricio.—Otras han amado á pintores y les han seguido á París para desaparecer después en el torbellino de la gran capital. ¡Cuán insensato el que sacrificó á absurdas quimeras los bienes positivos de este mundo: el amor de una mujer hermosa, la gloria que proporciona el talento, la fortuna que trae consigo el éxito! Mientras hacia el artista estas reflexiones, vio venir hacia él á su antiguo modelo. Había crecido mucho y ofrecía ya el aspecto de una mujer en todo su natural desarrollo. No iba sola, pues la acompañaba un robusto aldeano, de buen talento y no mal vestido. Al ver á Mauricio se detuvieron confusos y sorprendidos. La campesina fué la primera que habló. —No quieren osarnos, caballero. Soy pobre y él es rico. Su madre no me quiere por nuera y hasta habla de desheredarme. —¿Y ninguno de Vds. quiere que esa amenaza se realice?—dijo Mauricio irónicamente. —¡Qué demonio!—contestó el novio.—¡Ante todo, hay que vivir! —¡Es dos justos! Los dos enamorados se alejaron. Mauricio, una vez solo, se puso á meditar. La ilusión había desaparecido, y nada quedaba de la chiquilla en aquella aldeana, siempre hermosa, pero ya con aires de vulgar matrona. —¡Así son todos nuestros ensueños!—exclamó el pintor levantándose.—¡Lo único que proporciona una satisfacción verdadera es la práctica del bien! Mauricio escribió á París aquella misma tarde, y al cabo de pocos días se presentó en casa de la joven que le había servido de modelo. —He vendido tu retrato—dijo el aldeano en presencia de su madre.—Me han dado por él una fortuna muy superior á la de tu novio, y te la traigo para que puedas casarte con él.

Manifestaciones del Sr. Silvela

Madrid 16.—La Epoca publica esta noche unao declaraciones del Sr. Silvela. A su paso por París, el Sr. Silvela se negó á hablar con los periodistas franceses; pero en cambio tuvo algunas frases para el corresponsal de La Epoca, diciéndole: "Mi único afán consiste en que mi personalidad desaparezca de la política y que las gentes no se acuerden de mí para nada. Mi retirada de la política es completa... El corresponsal de La Epoca le preguntó: —Si el partido y la nación lo solicitaran, ¿volvería V. al poder? El Sr. Silvela repuso: —He dicho cuanto tenía que decir sobre este particular. El gobierno cuenta con mi apoyo y haré en favor suyo cuanto pueda hacer. No hay para qué nombrar esas cosas, ahora que los triunfos del Sr. Maura son bien notorios y evidentes que con él está el país y el partido. ¿Para qué, pues, hablar de contingencias? El Sr. Maura gobernará largos años y yo veré con gusto cómo se realiza la mayor parte del programa del partido conservador.

DEL EXTRANJERO

El teatro español. París.—Le Temps inserta un folleto ocupándose del teatro español. El trabajo es de Vallé y revela conocimiento del asunto. Elogia á Galdós y reivindica el derecho legítimo de los novelistas de adaptar sus obras á la escena. Dice que el temperamento español es esencialmente dramático. Defiende el llamado género chico, que en manos de hombres de talento puede constituir un elemento de cultura, apartando al pueblo de diversiones mas groseras. El trabajo de Vallé está llamado á producir gran controversia entre los literatos españoles. Orden de sucesión en Rusia. San Petersburgo.—El emperador ha publicado un ukase fijando el orden de sucesión al trono en el caso de que él fallezca. Le sucede, mientras dure la menor edad de su hijo, el gran duque Miguel. La tutela del zarévitch la ejercerá la zarina.

ZARZAPARRILLA IODURADA DEL DOCTOR GREUS

Soberano purgativo y gran purificador de la sangre y de los humores, cura los estados herpéticos, reumáticos, héticos, venéreos y sífilíticos...

SOLUCIÓN DE FOSFATO DE HIERRO DEL DOCTOR GREUS

Este producto ferro-fosforado es un poderoso tónico de la Célula nerviosa y del glóbulo rojo, está principalmente indicado en los siguientes casos:

Levadura de cerveza granulada medicinal DEL DOCTOR GREUS

Está indicada en las siguientes afecciones: Dispepsias, gastro-enteritis, disenteria, purpura, diarrea infantil...

VALENCIA

Continuamos sufriendo los rigores de una temperatura verdaderamente asfáltica. Ayer el termómetro en su máxima marcó 38°5 y en su mínima 23°2.

La Junta de Obras del Puerto celebró ayer mañana sesión reglamentaria, bajo la presidencia del Sr. Alberola.

En ella desahogóse multitud de asuntos de puro trámite y sin ningún interés general. Aprobáronse, para su pago, varias certificaciones de suministros...

Entre otros acuerdos, de menor importancia, tomáronse los de hacer cumplir la real orden autorizando a la Junta para contribuir con 8.500 pesetas a las obras del nuevo patio del Tempio...

El primer día de la feria de Játiva, que se inauguró ayer, fue muy animado. La representación de la Traviata fué motivo para que los espectadores aplaudiesen a los artistas con suma complacencia.

La sociedad de operarios en baldosas de portland eligió ayer la siguiente junta directiva: Presidente, Juan Vives; vice, Francisco N.; secretario, Miguel Cantó...

Se ha constituido una nueva Peña de aficionados al arte dramático, entre los que figuran los aventajados jóvenes Gabriel Bañón, José Signas, Alfonso Miralles...

La siega del arroz en la Ribera Alta ha tomado ya gran vuelo. Las primeras partidas de la nueva cosecha han entrado ya en plaza...

ALCIRA.—La Guardia civil de este puesto prestó ayer un buen servicio, deteniendo a un sujeto llamado Gregorio Marrades Ferris...

REQUENA.—En un campo de este término municipal ha sido encontrado el cadáver de un niño recién nacido.

ALBAIDA.—En los montes públicos de este término hubo ayer un incendio en la extensión de unas 115 hectáreas.

VILLARREAL.—Nuestro corresponsal en este pueblo, nos escribe de minuciosa cuenta de los sucesos ocurridos la noche del día 14...

En el mismo tiempo y en lugar distinto, vinieron a las manos Vicente Campos y un sujeto apodado "Seguete", resultando el primero con una puñalada en la espalda.

En la madrugada del día 15 hubo también un asesinato y un homicidio en el poblado de las Alquerías, sobre cuyos trágicos sucesos no se tiene, por ahora, otros detalles.

ONTENIENTE.—Muy brillantes prometían ser las fiestas que en los días del 26 al 29 del que corre, se han de celebrar en este pueblo...

En la casa de Socorro de Serranos se curó de primera intención al Castañer Roig, cuya herida fué calificada de profunda y reservada.

En la calle de Roteros promovieron ayer mañana un escándalo fenomenal una suegra y su nuera. En la casa de Socorro de la calle de Serranos fueron curadas ambas de varios arañazos y mordiscos.

celebraron ayer mañana solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma del joven ingeniero industrial D. Andrés Rodríguez Mesa...

Se ha encargado de la Jefatura de la Guardia civil de la provincia, por no haberse presentado aún el comandante recientemente nombrado...

La Sala de vacaciones de la Audiencia vió ayer una causa procedente del juzgado de Requena contra Adolfo Bellver Terradas...

También compareció Nicolás Martínez Madrid, acusado sobre atenido en causa seguida por el juzgado de Chelva, informando como defensor el letrado D. Buenaventura Guillén Engo.

—Ha sido sobreescriba libremente la causa seguida contra D. Adolfo Bellver sobre la silba al alcalde Sr. Puig Boronat.

—Ante la Sala de vacaciones de esta Audiencia, en funciones de la de gobierno, prestó ayer juramento el juez de primera instancia de Liria don Manuel Aguilera Arreiza.

La Sociedad de operarios en baldosas de portland eligió ayer la siguiente junta directiva: Presidente, Juan Vives; vice, Francisco N.; secretario, Miguel Cantó...

Se ha constituido una nueva Peña de aficionados al arte dramático, entre los que figuran los aventajados jóvenes Gabriel Bañón, José Signas, Alfonso Miralles...

La siega del arroz en la Ribera Alta ha tomado ya gran vuelo. Las primeras partidas de la nueva cosecha han entrado ya en plaza...

ALCIRA.—La Guardia civil de este puesto prestó ayer un buen servicio, deteniendo a un sujeto llamado Gregorio Marrades Ferris...

REQUENA.—En un campo de este término municipal ha sido encontrado el cadáver de un niño recién nacido.

ALBAIDA.—En los montes públicos de este término hubo ayer un incendio en la extensión de unas 115 hectáreas.

VILLARREAL.—Nuestro corresponsal en este pueblo, nos escribe de minuciosa cuenta de los sucesos ocurridos la noche del día 14...

En el mismo tiempo y en lugar distinto, vinieron a las manos Vicente Campos y un sujeto apodado "Seguete", resultando el primero con una puñalada en la espalda.

En la madrugada del día 15 hubo también un asesinato y un homicidio en el poblado de las Alquerías, sobre cuyos trágicos sucesos no se tiene, por ahora, otros detalles.

ONTENIENTE.—Muy brillantes prometían ser las fiestas que en los días del 26 al 29 del que corre, se han de celebrar en este pueblo...

En la casa de Socorro de Serranos se curó de primera intención al Castañer Roig, cuya herida fué calificada de profunda y reservada.

En la calle de Roteros promovieron ayer mañana un escándalo fenomenal una suegra y su nuera. En la casa de Socorro de la calle de Serranos fueron curadas ambas de varios arañazos y mordiscos.

renatas por la noche en diferentes puntos de la población.

BARRACAS.—La pareja de la Guardia civil, de escolta el día 11 en el tren-correo de la capital, al retirarse, después del relevo, a este pueblo encontró en la carretera de Valencia a un hombre tendido en tierra y bañado en sangre...

La Benemérita logró capturarle, poniéndolo a disposición del juzgado correspondiente, que instruye las oportunas diligencias.

Como anunciaba el programa, anteayer, día 14 se inauguró la feria con serenatas por las músicas La Primitiva y Nueva de esta población, disparándose, al efecto, como final, una gran traca...

Todos estos festejos se han celebrado con la precisión y atractivos devedados, y presentándose tal concurso que, especialmente en el día de ayer, superó a los años de mayor animación...

Una frase reanuda al vuelo ayer tarde a un forastero, concurrente al día de ayer a la feria, demuestra la importancia creciente de este.

Deis: "Colosal feria la de este año." Tanto, pues, por esta, como por la organización de los festejos, merecen plácemes las comisiones que han intervenido e intervienen en ellos...

Para hoy señala el programa: por la tarde elevación de aerostatos, y por la noche veladas musicales en el Real, bailes populares y a las doce conciertos en los Circulos de recreo, ó sea en el Satabense y el Comercio.

Hasta la otra.

CRÓNICAS DE VERANO Desde Bellús La moda imperante.—El balneario.—Bañistas distinguidos.—Queja justa.

En la presente temporada, numerosos bañistas han acudido por el establecimiento, y en la actualidad, el baño es excesivamente completo.

En la presente temporada, numerosos bañistas han acudido por el establecimiento, y en la actualidad, el baño es excesivamente completo.

En la presente temporada, numerosos bañistas han acudido por el establecimiento, y en la actualidad, el baño es excesivamente completo.

En la presente temporada, numerosos bañistas han acudido por el establecimiento, y en la actualidad, el baño es excesivamente completo.

En la presente temporada, numerosos bañistas han acudido por el establecimiento, y en la actualidad, el baño es excesivamente completo.

En la presente temporada, numerosos bañistas han acudido por el establecimiento, y en la actualidad, el baño es excesivamente completo.

COLEGIO DE SAN MIGUEL PLAZA DE SAN PABLO, 4, FRENTE AL INSTITUTO

Después de brillantísimos resultados obtenidos en los últimos exámenes oficiales y libres, y cuyos sobresalientes y notables son expresión de alumnos y asignaturas, se publicarán en breve, el Colegio continúa teniendo abiertas durante el verano las clases de primera y segunda enseñanza...

BAÑOS FUENTE PODRIDA TEMPORADA OFICIAL DE 16 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Agua sulfurosa, sulfúridica y nitrogenada de rica mineralización, tanto que, según análisis practicado por el Dr. Peset, resultan superiores a las españolas similares de Carratraca, Santa Ana, Villaro, Ontoneda, Salicetas de Novelda, Escoriza, Llobregans, Benimarfull, Fuensanta de Guayana, Elorrio y Gaviria y a las extranjeras de Neudorff, Aagna, Petrarca, Udina, Acoqui Allevard, Saint-Armand, etc.

Curación segura de las enfermedades de la piel, eczema (herpes), acné (barros), seborrea, calvicie, afecciones de la nariz, garganta y todos los trastornos cutáneos y mucosos, dependientes del herpetismo y escrofulismo.

Mejoras en todos los servicios introducidos por la casa de Girat, que ha visitado a encargarse del Balneario. Fonda servida por el inteligente cocinero que estuvo el año anterior y del cual quedaron los señores bañistas tan satisfechos.

Itinerario.—Salida de Valencia los días pares de junio, julio y setiembre ó impares de agosto, en el tren de las siete de la mañana, que llega a Requena a las diez y media, donde encontrarán los bañistas el coche diligencia del establecimiento.

Para más informes: Farmacia de B. Giner Aliño, Calatrava, 2; fábrica de chocolate, Angeles, 8; Hotel de Oriente, calle de San Vicente, 84; calle de Garrigues, 1, duplicado y al administrador del establecimiento.

LA ESTRELLA Sociedad anónima de Seguros, Vida, Incendios y Marítimos

SUBDIRECTOR EN VALENCIA: D. LUIS LOPEZ DE CAMARENA CALLE DEL MAR NÚM. 28 Y 30.—VALENCIA Se desean buenos agentes en Valencia y su provincia.

Del distrito de San Vicente Nacimiento: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: Amparo Ribera Regente, de 2 años, Santa Teresa, 7, de maniquis cerebral.—Vicente Martí Salaveri, de 29 meses, Botánico, 18, de meningitis.

Del distrito de Serranos Nacimiento: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: María Valle Lizarro, de 2 años y medio, plaza de la Iglesia de Beniferró, 3, de meningitis.—Concepción Gracia Pastor, de 80 años, Orilla del Rio, 5, de insuficiencia mitral.

Del distrito de Serranos Nacimiento: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: María Valle Lizarro, de 2 años y medio, plaza de la Iglesia de Beniferró, 3, de meningitis.—Concepción Gracia Pastor, de 80 años, Orilla del Rio, 5, de insuficiencia mitral.

Del distrito de Serranos Nacimiento: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: María Valle Lizarro, de 2 años y medio, plaza de la Iglesia de Beniferró, 3, de meningitis.—Concepción Gracia Pastor, de 80 años, Orilla del Rio, 5, de insuficiencia mitral.

Del distrito de Serranos Nacimiento: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: María Valle Lizarro, de 2 años y medio, plaza de la Iglesia de Beniferró, 3, de meningitis.—Concepción Gracia Pastor, de 80 años, Orilla del Rio, 5, de insuficiencia mitral.

Del distrito de Serranos Nacimiento: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: María Valle Lizarro, de 2 años y medio, plaza de la Iglesia de Beniferró, 3, de meningitis.—Concepción Gracia Pastor, de 80 años, Orilla del Rio, 5, de insuficiencia mitral.

Del distrito de Serranos Nacimiento: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: María Valle Lizarro, de 2 años y medio, plaza de la Iglesia de Beniferró, 3, de meningitis.—Concepción Gracia Pastor, de 80 años, Orilla del Rio, 5, de insuficiencia mitral.

Del distrito de Serranos Nacimiento: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunciones: María Valle Lizarro, de 2 años y medio, plaza de la Iglesia de Beniferró, 3, de meningitis.—Concepción Gracia Pastor, de 80 años, Orilla del Rio, 5, de insuficiencia mitral.



Las fiestas de Játiva

Comienza la feria.—Animación extraordinaria.—Innovaciones en el Real.—La feria de ganados.—Elogios merecidos.

Játiva, 16 de agosto de 1904. Sr. Director de Las Provincias. Como anunciaba el programa, anteayer, día 14 se inauguró la feria con serenatas por las músicas La Primitiva y Nueva de esta población...

Todos estos festejos se han celebrado con la precisión y atractivos de vedados, y presentándose tal concurso que, especialmente en el día de ayer, superó a los años de mayor animación...

Una frase reanuda al vuelo ayer tarde a un forastero, concurrente al día de ayer a la feria, demuestra la importancia creciente de este.

Deis: "Colosal feria la de este año." Tanto, pues, por esta, como por la organización de los festejos, merecen plácemes las comisiones que han intervenido e intervienen en ellos...

Para hoy señala el programa: por la tarde elevación de aerostatos, y por la noche veladas musicales en el Real, bailes populares y a las doce conciertos en los Circulos de recreo, ó sea en el Satabense y el Comercio.

Hasta la otra.

CRÓNICAS DE VERANO Desde Bellús La moda imperante.—El balneario.—Bañistas distinguidos.—Queja justa.

En la presente temporada, numerosos bañistas han acudido por el establecimiento, y en la actualidad, el baño es excesivamente completo.

En la presente temporada, numerosos bañistas han acudido por el establecimiento, y en la actualidad, el baño es excesivamente completo.

En la presente temporada, numerosos bañistas han acudido por el establecimiento, y en la actualidad, el baño es excesivamente completo.

En la presente temporada, numerosos bañistas han acudido por el establecimiento, y en la actualidad, el baño es excesivamente completo.

Diario de Avisos

Banco Hipotecario DE ESPAÑA PRESTAMOS hipotecarios amortizables al 4 y 1/4 por 100 de interés anual y plazo de 5 a 50 años.

Representante del Banco en el reino de Valencia. J. Alberola Ribera P. Tetuán, 8, principal.—Valencia

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pinar, 4, farmacia, Barcelona.

Colocación La desea persona práctica en el negocio y de apacible de buques. Lista de correos, célula núm. 18, 409, Valencia.

VACANTE ECLESIASTICA Se halla vacante en la catedral de Córdoba un beneficio, cuya provisión corresponde a la Corona en turno de oposición. El plazo para la presentación de las instancias y demás documentos previstos termina el día 5 de setiembre próximo.

MOVIMIENTO DE POBLACION Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar Nacimiento: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Ninguna.

Del distrito del Mercado Nacimiento: Varones, 1.—Hembras, 1. Defunciones: Manuel Soler Gil, de 75 años, Maestro Aguilera, de gaceta real.—José Miguel Llesca, de 50 años, Calatrava, 17, de tuberculosis pulmonar.—Aurea Erasto Mantoro, de 54 años, Real Viejó, 4, de insuficiencia mitral.—Enrique Díaz Barceló, de 8 días, Burguerías, 6, de atropello.—Un hombre desconocido encontrado muerto en el kilómetro primero de la línea de Valencia a Terragona, de destrucción completa de la línea espinal y separación del cerebro por atropello de un tren.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Liberato, obispo y mártir.—El octavo día de la octava de San Lorenzo, con rito doble, color escarlatado y conmemoración de la octava de la Asunción.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Clara de Monte Felón, virgen y Santa Elena, emperatriz. CUARENTA HORAS.—Continúan en la real capilla del Milagro. Se descubren a las seis de la mañana, y se reserva a las diez y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno del Santísimo Sacramento en la Catedral. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Gracia, en la Catedral.

Cultos En Santa Catalina de Sena, a las seis de la tarde continúa el novenario en honor a la Asunción de la Santísima Virgen. En San Gregorio, a las seis de la tarde, se celebra el ejercicio del novenario en honor a la Asunción de la Santísima Virgen. En el Milagro, a las seis y media de la tarde, por la tarde, a las seis, el ejercicio del novenario en honor a la Asunción de la Santísima Virgen, con sermón.

En Santa Cruz tendrá lugar, al anochecer, el piadoso ejercicio de la Felicitación Josefina.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

16 de agosto de 1904. A LAS SEIS DE LA TARDE Barómetro, 761.32; termómetro, 30.0; humedad, 73. E-SE; brisa; nublado.

DESDEN LAS SEIS DE LA TARDE ANTERIOR Temperatura máxima al sol, 33.6.—Mínima a la sombra, 31.2.—Mínima a la sombra, 24.0.—Mínima al refector, 23.0.—Evaporación en milímetros, 6.4.—Lluvia en milímetros, 0.0.—Velocidad del viento en kilómetros 650.

Observaciones astronómicas de hoy El sol sale a las 5 horas y 15 minutos, y se pone a las 6.55. La luna sale a las 12 y 10 minutos de la mañana, y se pone a las 10 y 51 de la noche.

Espectáculos

TEATRO PIZARRO.—A las nueve de la noche.—Aida. TEATRO PARQUE GLOBET.—Todas las noches, desde las 9.30 en adelante, cinematógrafo público; vistas panorámicas y anuncios comerciales.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores Colación del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 16 de agosto de 1904: FONDOS PÚBLICOS

Duda perpetua al 4 por 100 interior: 7700 d. Duda amortizable al 4 por 100: 9000 d. Obligaciones provinciales de Corredores: 10600 d. Obligaciones de Junta de Obras del Puerto: 10800 d. Obligaciones hipotecarias Nueva Casella: 10800 d. Financas atribuidas de la Diputación Provincial de Valencia, 12, 12, 12, tercera serie: 10800 d. Obligaciones empréstito municipal, cuarta emisión: 10725 d. 12, 12, quinta emisión (Mataderos): 10400 d. 12, 12, sexta emisión (Euzkandi): 10000 d. El síndico-presidente accidental, Tomás Dasi.

Nuestras frutas en el extranjero

Cebolla La acumulación de cosas en los mercados extranjeros, hace que en ellos no puedan las cotizaciones mejorar. En la subasta del viernes en Liverpool, perdieron los precios de seis peniques a ochavo. A pesar de ello, en nuestros centros productores resistense a vender los propietarios a menos de cincuenta y cinco céntimos arroba, habiéndose hecho ya compras a este precio.

Melones No va mal la campaña para el melón, siendo una de las causas de la buena demanda y de que las cotizaciones se sostengan bien, los excesivos valores que en Inglaterra se están sufriendo. En nuestros centros productores siguen comprándose de cuatro a seis reales docena.

Uva

Con bastante animación vienen haciéndose compras de la uva y hitorera a cuatro reales arroba, pagándose diez céntimos más el mosto.

(De Los Mercados.)

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL 16 DE AGOSTO
Vapor remolcador Gimena, de Alicante, con su equipo.
Laud San Vicente, de San Feliu, en lastre.

DESPACHADOS
Vapor Manuel Espalliu, para Marsella y escalas, de tránsito y otros.
Vapor Aragón, para Sevilla y escalas, de tránsito y otros.

Los préstamos hipotecarios en 1902

Los préstamos realizados en el curso del año 1902 ascendieron en toda España a 17,285, que representan un capital prestado de 193.831,146 pesetas.

Table with 3 columns: Tipo de préstamo, Número, Capital. Includes sections for 'Constituidos sobre fincas rústicas' and 'Constituidos sobre fincas urbanas'.

Valencia es la ciudad en que se ha constituido mayor número de hipotecas sobre fincas rústicas (1,420, con un valor de 454,859 pesetas). En cambio, Teruel es la provincia en que los capitales prestados alcanzan mayor suma.

CAMBIO OFICIAL DE AYER

SEGUN BOLETIN DE COTIZACION DEL COLEGIO DE CORREDORES DE ESTA PLAZA
París.—Cheque de banquero: 38.40
8 días vista, comercial: 37.10 a 37.50

TELEGRAMAS BURSÁTILES

Table with 2 columns: Cotización del Colegio de Corredores, Valor. Lists various market indicators and their values.

MADRE CULPABLE

(Segunda parte de Roger Laroque)
por Julio Mary

La pregunta que nos hemos hecho de si Susana había olvidado, también se la había hecho Roger en sus noches de insomnio. Transcurrieron diez años sin la menor alusión, la menor vaivén, sin una mirada, una frase sin concluir, un gesto que pudiera hacer sospechar la existencia de un doble pensamiento.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

DEL EXTRANJERO

De Marruecos
Tánger.—Ha fundado el buque de guerra inglés "Minerva". Cambió en la plaza los saludos de ordenanza. Viene a sostener la reclamación del gobierno inglés sobre el Marabí.

Congreso socialista
Amsterdám.—Se ha celebrado la segunda sesión del Congreso internacional socialista. Esta sesión tiene gran importancia, pues se ha de discutir la táctica del partido socialista.

Varias noticias de la guerra
Chefú.—Ninguna noticia confirma la pérdida del acorazado "Nowik". Se hallan a la vista de Port-Ching varios cruceros rusos.

SERVICIO DE LA TARDE

Madrid 16, a las 18.45.
La Gaceta publica un real decreto reorganizando los servicios militares en Baleares; idem una real orden circular para el cumplimiento de dicho real decreto; idem una real orden fijando el tipo medio de los cambios durante la quincena en 38.02 para los efectos del pago en oro de los derechos de Aduana.

El Sr. Sánchez de Toca marchará el día 31 del corriente a Vergara.
El Sr. Sánchez Guerra sigue considerando licito el uso de la bandera regional en los buques, siempre que no signifique hostilidad contra la patria.

El ministro crea de difícil solución la huelga de Vizcaya. Un despacho particular dice que continúa la huelga, a pesar de los trabajos de las autoridades para buscar una fórmula de avenencia. Como árbitro es esperado el diputado a Cortes Sr. Gasset. A pesar de las grandes simpatías de que goza, dudase que consiga ningun resultado.

No parece confirmarse que el discurso que pronunciará el Sr. Dato en Vitoria en el acto del reparto de premios a los obreros está llamado a tener gran resonancia. Se limitará a felicitar a los agraciados, recomendándoles las ventajas de una vida de labor, de virtud y de economía. En manera alguna tendrá alcance político.

Han vuelto a ser denunciados los periódicos "El Gráfico, El Imparcial, El Censor y El País".
El alcalde de Alcañal del Valle ha telegrafado al gobierno participando que el Ayuntamiento, por unanimidad, ha acordado dar a una de las calles el nombre del teniente de la Benemerita que mandaba la fuerza cuando ocurrieron los sucesos famosos.

Mañana, a las cinco y media, habrá Consejo en la Presidencia para el despacho de expedientes. Lo presidirá el general Linares.

Zaragoza.—En la Lonja han celebrado una reunión los carpinteros. Han acordado persistir en la huelga, y esperar las gestiones del gobernador. Los patronos carpinteros se reunieron mañana en la Cámara de Comercio. La empresa de los tranvías ha abierto una suscripción entre sus empleados, para desamparar la ropa de los huelguistas. Con igual objeto ha abierto otra el "Heraldo de Aragón".

Santón.—Dos jóvenes alemanes fueron a mendrar a la Peña del Frío. Se situaron ambos reclinados sobre ella contemplando el mar.

De pronto la Peña se desplomó, y uno de los alemanes, hijo de Krup el constructor de cañones, rodó al abismo desde una altura de más de 50 metros, fracturándose ambas piernas y rompiéndose la cabeza. Su compañero bajó al abismo con gran exposición para prestar auxilio al herido, pero no lo logró, porque en aquel momento comenzaba a subir la marea.

Desesperados ambos, vieron una embarcación pescadora, a la que hicieron señas. Esta se acercó, librándoles de una muerte cierta. El otro alemán resultó también herido. Ambos fueron conducidos al hospital de la marquesa de Manzanedo, siendo solícitamente asistidos. La marquesa suspendió una fiesta que tenía preparada en honor de su hijo con tan triste motivo.

Se elogia la conducta del pueblo de Santón con los heridos y el heroísmo del joven alemán para auxiliar a su compañero.
Almería.—Ha llegado el funcionario de Hacienda D. Enrique Hilaria, para girar una visita de inspección a esta Delegación. También ha llegado un juez especial de Granada para instruir proceso por lo de las cuentas municipales del viejo regío.

Barcelona.—Para encargarse de los ejercicios preliminares de las próximas maniobras, ha regresado de Francia el general D. Alberto de Borbón, que mandará los regimientos de dragones de Santiago, Montesa y Numancia, y dos batallones del 9.º montado de Artillería.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA Crónica taurina

En Baza
Baza 16, a las 21.10
Novillos de Agustín Flores lidiados esta tarde no fueron mas que regulares. Mataron siete caballos.

Almameño estuvo trabajador, mostrando grandes deseos de agradar.
En Palma
Palma 16, a las 21.15.
Anteayer celebróse la segunda corrida de toros, lidiándose seis reses de Miura por Quinito y Chisuelo.

Los bichos resultaron voluntarios y bravos, tomando treinta varas a cambio de diez jacos que despenaron.
Los diestros, sobre todo Chisuelo, fueron muy aplaudidos.

Bigamo denunciado por su hijo
Madrid 16, a las 22.50.
Es el juzgado de guardia preséntó hoy José Sánchez Manzana una denuncia contra su padre, acusándole de haber contraído matrimonio por segunda vez, viviendo su primera mujer, madre del denunciante.

Este entregó al juez todos los documentos justificativos de la denuncia.
Los empleados del Banco
Vuelve a reinar gran disgusto entre los empleados del Banco de España por la cuestión de los ascensos.

El nuevo disgusto obedece a haber sido ascendido un empleado que ocupaba el tercer lugar en la escalafón, en vez del que tiene el núm. 1, que con esta son tres las veces que queda postergado.
El nombramiento lo firmó el gobernador del Banco Sr. Castejano, antes de ausentarse de Madrid, por lo que los empleados no han querido exteriorizar su protesta colectiva ya que habrían de extenderse con el subditivo.

Una declaración
Ante el juzgado prestó hoy declaración el hermano de una joven que está recluida contra su voluntad en el convento de la Trinidad.
La indagatoria del juez ha tenido por objeto averiguar el por qué de la incomunión de la aludida señorita.

aquel rostro desfigurado, lleno de costurones; bajo aquella cabeza y barbas blancas, a Roger, tan alegre, tan exuberante y de fisonomía tan movable. Luciano mismo, si hubiese vivido, no lo reconociera. Esto, sobre todo, hacía su fuerza.
Para estar seguro de sí mismo, los primeros días de su llegada a París buscó los sitios en donde contaba encontrar los rostros de su conocimiento; fue al boulevard de Malesherbes a preguntar al portero cualquier cosa; el portero, el mismo que le había entregado los cien mil francos de Julia, no lo reconoció; fue por la calle de Saint-Maur y por los sitios del tío Benardit, que había muerto, lo mismo que su mujer, hacía dos años; la fábrica había sido vendida. Roger esperó la salida de los obreros. Su corazón se oprimió y tuvo ganas de llorar. Todo el pasado se presentaba a su vista con su cortejo de recuerdos tiernos o trágicos, con los múltiples detalles de la vida de otros tiempos.

Fallecimiento de un obispo

Según dicen de Gijón, ha fallecido el obispo de Oviedo, P. Martínez Vigil, quien, al regresar de la visita pastoral a un pueblecito de la diócesis, sintióse indispuerto y se sentó a descansar debajo de un árbol, donde falleció repentinamente.

La huelga de Zaragoza

Dicen de Zaragoza que presenta buen aspecto la cuestión de los obreros carpinteros, confiándose en que esta huelga tendrá una pronta y satisfactoria solución.

De la Coruña

De la Coruña comunican las siguientes noticias:
Llegó el ex fiscal del Tribunal Supremo D. Eugenio Silvela, quien se propone pasar una temporada en la quinta del Sr. Linares Astray.

Anunciase la llegada del Sr. Lerroux para asistir al meeting republicano que había de celebrarse hace unos días y fué suspendido.
El jurado de la retreta militar, presidido por el clarista Sr. Ferrant, otorgó el primer premio a la carroza presentada por la Sociedad Sporting Club y construida por el Sr. Gómez. Las 1,000 pesetas del premio fueron repartidas entre los soldados que asistieron a la retreta.

Dos muertos

Telegrafan de Antequera que en el pueblo de Cuevas se desarrolló un sangriento suceso.
Un joven, al ver que su novia iba con un primo, agredió a éste disparándole un tiro. Entónces el agredido arremetió contra el agresor y ambos quedaron muertos.

Incendio

Dicen de París que se incendió el teatro de Femamp en ocasión en que se celebraba un baile. Los concurrentes pudieron ponerse a salvo.

El emperador Guillermo II

El emperador de Alemania ha hecho fabricar una soberbia copa de plata para el vencedor en las regatas transatlánticas.
Guillermo II ha pintado un cuadro al óleo que enviará como recuerdo a los oficiales ingleses que le obsequiarán en Gibraltar cuando visitó esta plaza.

Otro despacho de Berlín comunica que el kaiser ha designado al archiduque Raniero para que le represente en el Congreso internacional de la prensa que se celebrará en Viena el 11 de setiembre próximo.

Militares belgas en la Argentina

El gobierno argentino ha contratado a tres oficiales del ejército belga para que vayan a aquella república.
Uno de ellos, capitán, se encargará de la órbita de construcciones en la Escuela Militar de Buenos Aires y los otros dos (un comandante y un teniente) de la construcción de cuarteles en dicha capital y Rosario.

Descarrilamiento

Cerca de la estación de Ciempozuelos descarriló el tren núm. 110, procedente de Madrid. Por esta causa, la línea estuvo interrumpida mucho tiempo. Sin desgracias.

Las islas Samoa

Los jefes indígenas de las islas Samoa han reconocido la soberanía de los Estados Unidos, habiendo invitado al gobierno yankee a que tome posesión de este archipiélago.

El hijo del czar

Madrid 17, a las 1.35.
Telegrafan de París que el rey de Dinamarca apadrinará al príncipe heredero de Rusia, haciéndose representar en la ceremonia por su hijo mayor.

Fenómenos atmosféricos

Un ciclón, en Caba, ha derribado varias casas, originando pérdidas de consideración.
En Segovia ha descargado un fuerte pedrisco, arrasando las cosechas, que ya mermó considerablemente el pedrisco anterior.

Noticia

Un telegrama de Zaragoza manifiesta que en Mequinenza promovieron un motín los mozos del pueblo que iban de ronda, por desobedecer al alcalde.
Este es republicano y el juez monárquico, estando cada uno a la cabeza de un bando de mozos. Créese que ocurrirán desórdenes.

Peregrinación en proyecto

Entre gran número de aristocráticas damas que veranean en San Sebastián se ha iniciado el proyecto de organizar una peregrinación a Zaragoza.

Probablemente se celebrará en noviembre próximo.

Lo de Paraguay

Madrid 17, a las 2.50.
Agrávase la situación de esta república. Los insurrectos rodean la ciudad de la Asunción.

El presidente de la república ha asumido el mando de las tropas, en vista de la gravedad de las circunstancias.

La huelga de carpinteros

Telegramas de Zaragoza notician que en la Cámara de Comercio se reunieron anoche los patronos carpinteros y ebanistas, acordando por 38 votos contra 14 no conceder la jornada de nueve horas a sus operarios.

En cambio se les concedió casi por unanimidad un aumento en los jornales.
Entre los obreros, estos acuerdos han causado mal efecto, mostrándose disgustados por la disparidad de criterio de los patronos. Hoy se abrirán los talleres, temiéndose que ocurra algún incidente desagradable.

La guerra ruso-japonesa

Varias noticias
Madrid 16, a las 23.10.
En Tokio se ha recibido un despacho del almirante Togo, en el que éste dice que cree haber echado a pique en el combate naval del día 10 a un barco ruso que supone sea el crucero protegido "Pallada".

En San Petersburgo reina ansiedad por ignorarse el paradero del contralmirante Jessen, que mandaba la división naval de Vladivostok é iba a bordo del crucero "Rurik".
Un telegrama de Chefú dice que la escuadra japonesa pasó la noche anterior cerca de Port-Arthur.

Nada se sabe de los barcos rusos anclados en el puerto alemán de Kiao-Chao.
Después recibidos de Chefú, aseguran que los buques rusos que regresaron a Port-Arthur el día 10, volvieron a salir, ignorándose su paradero.

Buques a pique

Madrid 17, a las 3.45.
Se ha recibido un telegrama de San Petersburgo confirmando haberse ido a pique el "Pallada", a causa de ciertas explosiones de torpedos.

Noticias en cuarentena

De Kintcheou se ha recibido un telegrama en el que se asegura que la escuadra rusa regresó a Port-Arthur, sin que en este movimiento encontrara a los japoneses.

En general tiénesse por un "bulo", tanto esta noticia, como la que afirma que los japoneses fueron rechazados ayer con más de 6,000 bajas en un nuevo asalto que intentaron sobre Port-Arthur.

Los buques refugiados

A Kiao-Chao, según un telegrama recibido, llegó un oficial del Estado Mayor japonés, a fin de conferenciar con el gobernador de la plaza sobre los buques rusos refugiados allí.

Fuego irrealizable

Créese que los diez y seis navios que quedan en Port-Arthur se refugiarán en un puerto neutral, por no poder resistir el fuego de los japoneses.

Postros variados

Algo de poesía

RUPTURA

Ardiendo en ira los dos, odio eterno nos juramos, y sin decirnos "adiós", al punto nos separamos.
Sólo que al día siguiente, con las manos enlazadas, corrimos locamente dando alegres carcajadas.
Y es que entre ambos no existieron más que un día los enojos; todo el tiempo que estuvimos sin miraras nuestros ojos!

MARTÍN GUARDIOLA

Imp. Domenech, Mar. 65

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico. Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos.

EMPLASTOS POROSOS DE ALCOCK. Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España: J. ULLICH & CA, BARCELONA.

LONJA DE ARROCES. PLAZA DE GALINDO, NÚM. 1, TELÉFONO 822. Se detallan, desde esta fecha, arroces bomba y amonquill superiores, en fracciones de 5 kilogramos en adelante y de la forma siguiente:

Nuevos CARTAPACIOS ESCOLARES. Con dibujos para la enseñanza intuitiva en todas las ciencias. Geometría, Geografía (La Hidrográfica-Orográfica y Política), Aritmética, Historia, Física, Música, Dibujo natural y de adorno, Sombras chinas y Trabajos manuales científicos y recreativos.

CARTAPACIOS PUBLICADOS. GEOMETRIA: cuerpos sólidos o poliedros.—Tetraedro.—Cubo.—Dodecaedro.—Prisma triangular.—Prisma pentagonal.—Pirámide hexagonal.—Cóno, y están en construcción todas las demás figuras geométricas.

LA Colonial Valenciana. FABRICA DE CHOCOLATES MOVIDA POR ELECTRO-MOTOR de Ramón Pons Calle de los Angeles, núm. 3. Fabricación especial de chocolates a la vainilla, con ó sin canela.—Descontos tomando de seis libras en adelante.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEAS DE CUBA Y MEXICO. Alfonso XIII. El día 17 de agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor.

LINEA DE FILIPINAS. El día 12 de setiembre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor. LINEA DE CANARIAS. M. L. Villaverde. El día 17 de agosto saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor.

PÍLDORAS MOUSSETTE. Neuralgias, Jaqueca, Ciática. GLIN Y COMAR - PARIS. EN TODAS LAS FARMACIAS.

Enfermedades Nerviosas. CURACION CIERTA. POR EL JARABE HENRY MURE. Buen éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París.

Banco Hipotecario de España. Préstamos hipotecarios al 4 y 1/4 por 100 de interés anual, amortizable a largo plazo de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

ADRIA. Compañía Real húngara de navegación marítima. Servicio rápido para Marsella directo. (CON ENLACE PARA LYON, PARIS, ETC.)

Grandes talleres de ebanistería y tapicería. VIUDA DE MANUEL BARRERA y C<sup>ia</sup>. Hay en existencia y se construyen dormitorios, comedores, despachos y gabinetes de varios estilos de novedad y lujo.

NERVIOS. La epilepsia, histeria, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migrañas, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos se curan siempre tomando el acreditado EXTRACTO BERTIN (polibromuro).

GUÍA COMERCIAL DE VALENCIA Y SU PROVINCIA. PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BAILLIÈRE). Edición corregida y aumentada con los datos correspondientes a todos los pueblos de la provincia.

PÍLDORAS Y JARABE de BLANCARD. con Ioduro de Hierro inalterable. Contra la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Oplacton, la Menstruación, etc.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE. al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado. El Remedio para las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaz que las TOSES RECIENTES y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS.

SE ALQUILA. el piso principal del Sr. Juan L. Serrano, 14.

ALQUILER. Se alquila el Camión del Granero habitado por el chofer núm. 75 (sitio en Monjas Serenas, 7).

BUQUES. Compañía Sevillana. El SAN FERNANDO saldrá el 19 del actual para Málaga y Huelva.

VAPORES. FLORENCIO RODRIGUEZ. El vapor CABA QUERO sale de este puerto el 18 del actual para Aguilas, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio regular de vapores Para Londres y Hamburgo. El vapor GRAYNA cargará el 18 del actual.

Para Hull y Newcastle. El vapor AVIMORE cargará en este puerto el 17 del corriente.

Para Hull y Newcastle. El vapor AUSTRIA (Línea Wilson) cargará en este puerto el 19 del corriente.

Para Hull y Newcastle. El vapor AVIMORE cargará en este puerto el 17 del corriente.

ESPAÑA. Sus monumentos y artes. Su naturaleza é historia.

Yemas encañizadas é ilustradas. Córdoba, por D. Pedro de Madrazo. Cataluña, tomo I, por D. F. Piferrer y D. F. Pi Margall.



Hace verdaderos prodigios la DENTINA CANIZARES; las madres que han usado otras preparaciones aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. Ninguna como ella, y con una sola caja cambia el estado general de los niños, transformándoles de pálidos, de macrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.—Caja 1 peseta.



NO MAS VELLO. Las SEÑORAS que tengan vello ó pelo en la cara ó en cualquier parte del cuerpo pueden destruirlo empleando el DEPILATORIO POLVOS COSMETICOS DE FRANCH.

Enfermedades Nerviosas. CURACION CIERTA. POR EL JARABE HENRY MURE.

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE. al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado.

ESPAÑA. Sus monumentos y artes. Su naturaleza é historia.